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11ª LEGISLATURA 				4ª SESSÃO LEGISLATIVA


1º Período Ordinário de Sessões


ATA DA 43ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 5 DE JUNHO DE 2024.


Presidência da Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1ª Vice-Presidente.

Às 14h15, em 2ª chamada, em ambiente híbrido, com a presença dos Srs. Vereadores Tânia Bastos e Vitor Hugo 2 (dois), assume a Presidência a Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1ª Vice-Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Tendo sido constatada a falta de quórum para dar início aos trabalhos, a Presidência declara que não haverá Sessão Ordinária, de acordo com o art. 140, § 3º do Regimento Interno, e convoca Sessão Extraordinária para as 14h30, com a seguinte:

(LENDO)

ORDEM DO DIA

(INTERROMPENDO A LEITURA)


 
11ª LEGISLATURA 			4ª SESSÃO LEGISLATIVA


1º Período Ordinário de Sessões


ATA DA 23ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, EM 5 DE JUNHO DE 2024.


Presidência do Sr. Vereador Jair da Mendes Gomes e Pablo Mello, ambos a convite.
 
Às 14h30, em ambiente híbrido, com a presença dos Srs. Vereadores Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo,Átila Nunes, Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto,Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Jair da Mendes Gomes, Jorge Felippe, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, Marcio Ribeiro, Marcio Santos, Marcos Braz, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Renato Moura, Rocal, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Vera Lins, Veronica Costa, Vitor Hugo, Waldir Brazão, Welington Dias, William Siri, Willian Coelho e Zico (50), assume a Presidência o Sr. Vereador Jair da Mendes Gomes, a convite.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – Havendo número legal, “Invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a paz entre os Homens, dou por aberta a Sessão".

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – Passemos à Ordem do Dia.
Passa-se à

ORDEM DO DIA 

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – Passemos à primeira matéria da pauta:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
EM VOTAÇÃO
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 2366/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES ROCAL E WILLIAN COELHO, QUE "DECLARA COMO PATRIMÔNIO IMATERIAL, TURÍSTICO E CULTURAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO A PEDRA DO TELÉGRAFO, EM BARRA DE GUARATIBA".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Mérito, Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Dr. Rogério Amorim (Verbal).
*Prazo em 05/06/2024.
(INTERROMPENDO A LEITURA)

A matéria está em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – Está encerrada a votação.
(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, Cesar Maia, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Felipe Michel, Jair da Mendes Gomes, Jorge Felippe, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcelo Arar, Marcos Braz, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Rocal, Tânia Bastos, Thais Ferreira, Vitor Hugo, Waldir Brazão e Willian Coelho 29 (vinte e nove), não havendo voto favorável. Presentes e votando 29 (vinte e nove) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – Presentes e votando NÃO 29 (vinte e nove) senhores vereadores.
O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 2366/2023 segue à promulgação.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 2121/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR EDSON SANTOS, QUE "DECLARA ÁREA DE ESPECIAL INTERESSE CULTURAL, COMO SÍTIO CULTURAL, SOB A DENOMINAÇÃO DE ESPAÇO DO LIVRO GONÇALO FERREIRA DA SILVA, A ÁREA QUE MENCIONA".
PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.
*Prazo em 05/06/2024.
(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)




O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – Está encerrada a votação.
Concluída a votação nominal, constata-se que votou SIM o Senhor Vereador Celso Costa 1 (um); e que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, Cesar Maia, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Jair da Mendes Gomes, Jorge Felippe, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcio Ribeiro, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Rafael Aloisio Freitas, Renato Moura, Rocal, Rosa Fernandes, Tânia Bastos, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Veronica Costa, Vitor Hugo, Waldir Brazão, Welington Dias, William Siri, Willian Coelho e Zico 38 (trinta e oito). Presentes e votando 39 (trinta e nove) senhores vereadores).
O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – Presentes 39 (trinta e nove) senhores vereadores. Votou SIM 1 (um) senhor vereador; NÃO 38 (trinta e oito) senhores vereadores.
O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 2121/2023 segue à promulgação.

(Assume a Presidência o Sr. Vereador Pablo Mello, a convite)
 
O SR. JORGE PEREIRA – Pela ordem, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Pela ordem, o nobre Vereador Jorge Pereira, que dispõe de três minutos.

O SR. JORGE PEREIRA – Presidente, na votação anterior do projeto, o autor era o Vereador Edson Santos. Houve um equívoco dele e ele voltou realmente NÃO. Eu percebi, mas queria ver a correção. Ela houve. Ele logo deu, a seguir. A seguir ele pediu que mudasse de SIM para NÃO. Como está saindo de novo a fala do presidente que o antecede, a fala de que há um NÃO, e eu não estou reconhecendo que é NÃO, porque o vereador tinha feito a correção, eu gostaria que Vossa Excelência me dissesse se foi realmente reconfigurado o voto do Vereador Edson Santos de SIM para NÃO. 
É só isso que eu preciso saber, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Nobre Vereador Jorge Pereira, o voto do Vereador Edson Santos foi retificado de SIM para NÃO. O SIM que estava no painel foi do Vereador Celso Costa, e retificado o voto do Vereador Edson Santos de SIM para NÃO, compreendeu?

O SR. JORGE PEREIRA – Compreendi e entendi. Obrigado.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – À disposição, Vereador.

O SR. CELSO COSTA – Presidente, eu gostaria de retificar o meu voto. Tem tempo ainda? Eu vou abrir a câmera.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – A votação foi encerrada, Vereador.

O SR. CELSO COSTA – Retificar o meu voto SIM pelo voto NÃO, se dá tempo ainda. Está bom? Ouviu, Presidente?

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Vereador Celso Costa, depois de proclamado o resultado da votação, não há a possibilidade de retificá-la. Portanto, o voto do senhor foi o voto SIM. O voto do senhor declarado foi dado como voto SIM.

O SR. CELSO COSTA – Está bom. Obrigado, Excelência.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 2086/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE BORÓ, QUE "DÁ NOME DE PRAÇA PALMIRINHA ONOFRE (1931/2023) A UMA PRAÇA INOMINADA, NO BAIRRO BANGU".

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 05/06/2024.

(INTERROMPENDO LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queria discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Está encerrada a votação.
(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Jair da Mendes Gomes, Jorge Felippe, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcio Ribeiro, Marcio Santos, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Rocal, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Vitor Hugo, Welington Dias, William Siri e Willian Coelho 27 (vinte e sete), não havendo voto favorável. Absteve-se o Senhor Vereador Átila Nunes 1 (um). Presentes 28 (vinte e oito) senhores vereadores. Votando 27 (vinte e sete) senhores vereadores. Absteve-se 1 (um) senhor vereador).

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Presentes 28 (vinte e oito) senhores vereadores. Votaram NÃO 27 (vinte e sete) senhores vereadores. Absteve-se 1 (um) senhor vereador.
O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 2086/2023 segue à promulgação.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 2075/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE BEÇA, QUE "INCLUI AS RUAS SARA, ORESTES, CAPIBERIBE E JOÃO CARDOSO, LOCALIZADAS NO MORRO DO PINTO – SANTO CRISTO, COMO POLO DE ARTE, CULTURA, MODA E GASTRONOMIA DA CIDADE NA LEI Nº 7.498/2022".

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 05/06/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram os seus votos)

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) –  Está encerrada a votação. 
(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Jorge Felippe, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Diniz, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Pablo Mello, Rocal, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Veronica Costa, Vitor Hugo, Welington Dias e Willian Coelho 28 (vinte e oito), não havendo voto favorável. Absteve-se o Senhor Vereador Paulo Pinheiro 1 (um). Presentes 29 (vinte e nove) senhores vereadores. Votando 28 (vinte e oito) senhores vereadores. Absteve-se 1 (um) senhor vereador).

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Presentes 29 (vinte e nove) senhores vereadores. Votaram NÃO 28 (vinte e oito) senhores vereadores. Absteve-se 1 (um) senhor vereador.
O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 2075/2023 segue à promulgação. 

O SR. PAULO PINHEIRO – Pela ordem, Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Pela ordem, o nobre Vereador Paulo Pinheiro, que dispõe de três minutos. 

O SR. PAULO PINHEIRO – Obrigado, Presidente Pablo. 
Eu queria me dirigir, neste momento, aos vereadores, às vereadoras e, principalmente, àqueles que nos acompanham pela Rio TV Câmara. 
Hoje, pela manhã, Senhor Presidente, nós tivemos uma Audiência Pública da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias com a Secretaria Municipal de Saúde. E, lamentavelmente, nós tivemos uma notícia muito ruim para o servidor público do Município do Rio de Janeiro. Questionado por mim, o Secretário Municipal de Saúde, Doutor Daniel Soranz, quando perguntei como estava a situação do Plano de Cargos – e há 10 anos se discute um plano de cargos... durante todo o ano passado a mesa de negociação se reuniu várias vezes –, pois a última reunião foi em dezembro. Este ano a coisa teve uma reunião, e não se reuniu mais. 
Ao ser indagado sobre qual é a situação, ele deixou muito claro, e nós podemos ver depois no vídeo da Rio TV Câmara, que o Prefeito Eduardo Paes não mais mandará o Plano de Cargos, Carreiras e Salários para esta Casa neste ano. Ou seja, diz ele agora que não há mais tempo por causa das eleições. Nós tivemos mais de 12 meses para poder resolver esse problema. 
Infelizmente, o secretário disse hoje que o plano que ele apresentou, e que não foi aceito pelos profissionais de saúde, é o plano que existe e que agora o prefeito, descumprindo uma promessa de campanha – o Prefeito Eduardo Paes prometeu na sua campanha eleitoral que daria um Plano de Cargos, Carreiras e Salários para os profissionais de saúde. Infelizmente, o prefeito, mais uma vez, deixou de cumprir a sua promessa. 
Eu lamento muito, em nome dos mais de 18 mil funcionários públicos municipais, que nós vamos terminar este ano sem o plano que todos queriam, pelo qual todos lutaram. É o momento, evidentemente, de os profissionais de saúde se posicionarem. Nós não podemos aceitar uma decisão dessa do Prefeito Eduardo Paes. Lamentavelmente, o prefeito descumpriu sua promessa e, evidentemente, os servidores públicos vão saber como responder ao prefeito.
Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR. DR. ROGÉRIO AMORIM – Pela ordem, Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Com a palavra, pela ordem, o nobre Vereador Dr. Rogério Amorim, que dispõe de três minutos.

O SR. DR. ROGÉRIO AMORIM – Obrigado, Senhor Presidente. Boa tarde, nobre colegas.
Eu vou fazer uma rápida fala, pegando o gancho do nobre Vereador Paulo Pinheiro. 
Na verdade, essa história de que falta tempo é, no mínimo, uma piada. Uma piada com a classe médica, com a enfermagem e com toda a carreira da saúde do Município do Rio de Janeiro. Uma piada isso. O Prefeito Eduardo Paes já está indo para o final do seu terceiro mandato – espero que seja o último. Espero que a Cidade do Rio de Janeiro acorde e dê um ponto final a essa gestão, que já dura anos, do Prefeito Eduardo Paes. Há muito não se discute o plano de cargos e salários; porque faltaria dinheiro, e dizer que não deu tempo para isso é falacioso. 
Alguém que esteve no comando, sentado na cadeira de prefeito durante 12 anos não fez porque não quis, e não porque não teve tempo. Foi ou porque não quis, ou porque não teve competência para fazer. Mas a solução dele é simples, Presidente. Ele resolve o problema da saúde através da terceirização, da quarteirização. Ele faz isso contratando médicos, residentes como especialistas. É simples assim. 
Todo dia, como vereadores, recebemos apelos desesperados por atendimento médico, por um exame, por uma cirurgia, e muitos hoje não conseguem nem entrar na fila do SUS, porque não são mais atendidos na Clínica da Família. 
Então, essa é a resposta. Não foi feito porque não quis, ou porque não teve competência. Não tem outra opção a não ser essas duas. 
Obrigado, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 1651-A/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR MARCIO RIBEIRO, QUE "CONSIDERA DE INTERESSE CULTURAL, SOCIAL E TURÍSTICO PARA O MUNICÍPIO O EVENTO BOSSA DA PAZ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 05/06/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação.

(Os senhores vereadores registram os seus votos)

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Está encerrada a votação. 

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Carlo Caiado, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Rafael Aloisio Freitas, Rocal, Rosa Fernandes, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Ulisses Marins, Vera Lins, Vitor Hugo, Waldir Brazão, Welington Dias e Willian Coelho 28 (vinte e oito), não havendo voto favorável. Presentes e votando 28 (vinte e oito) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Presentes e votando NÃO 28 (vinte e oito) senhores vereadores. 
O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 1651-A/2022 segue à promulgação.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 1428-A/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR WALDIR BRAZÃO, QUE "ASSEGURA ÀS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA A CARTEIRA DE IDENTIDADE DIFERENCIADA E UM CRACHÁ DE IDENTIFICAÇÃO QUE REÚNAM INFORMAÇÕES SOBRE A SAÚDE DO PORTADOR".

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 05/06/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão a matéria. 
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Está encerrada a votação.
(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Jair da Mendes Gomes, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcio Ribeiro, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Rocal, Rosa Fernandes, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Vera Lins, Vitor Hugo, Waldir Brazão, Welington Dias e Willian Coelho 28 (vinte e oito), não havendo voto favorável. Presentes e votando 28 (vinte e oito) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Presentes e votando NÃO 28 (vinte e oito) senhores vereadores.
O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 1428-A/2022 segue à promulgação.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
REDAÇÃO DO VENCIDO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI N° 27-A/2013 DE AUTORIA DOS VEREADORES CESAR MAIA, CARLO CAIADO, DR. CARLOS EDUARDO, MARCELO ARAR, JOÃO MENDES DE JESUS, ROSA FERNANDES E VERA LINS, QUE "ISENTA AS PESSOAS COM DOENÇAS CRÔNICAS E COM DEFICIÊNCIAS DO PAGAMENTO DE TARIFAS DE TRANSPORTE COLETIVO".

PARECERES À EMENDA DE N° 2:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Dr. Gilberto;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, PENDENTE;
Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência, PENDENTE;
Comissão de Transportes e Trânsito, PENDENTE;
Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social, PENDENTE.

*Incluído pelo Vereador Cesar Maia

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Emenda nº 2 está pendente de pareceres.  
Para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, a Presidência convida o Vereador Alexandre Beça.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.
Para emitir parecer pela Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência, a Presidência convida a nobre Vereadora Luciana Novaes.

A SRA. LUCIANA NOVAES – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência é favorável.
Para emitir parecer pela Comissão de Transportes Trânsito, a Presidência convida o nobre Vereador Luiz Ramos Filho.

O SR. LUIZ RAMOS FILHO – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Transportes Trânsito é favorável.
Para emitir parecer pela Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar social, a Presidência convida o nobre Vereador Paulo Pinheiro.

O SR. PAULO PINHEIRO – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar social é favorável.
Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação à Emenda nº 2.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovada.
Em votação o projeto assim emendado.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 27-A/2013, assim emendado, está aprovado e segue à redação final.

A SRA. LUCIANA NOVAES – Para declaração de voto, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Para declaração de voto, a nobre Vereadora Luciana Novaes, que dispõe de três minutos.

A SRA. LUCIANA NOVAES – Eu gostaria de parabenizar aqui o autor do projeto, que é um projeto muito importante para nós, pessoas com deficiência, e gostaria de solicitar coautoria.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Solicitada coautoria do projeto pela Vereadora Luciana Novaes.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 1985/2023, DE AUTORIA DAS VEREADORAS THAIS FERREIRA E MONICA CUNHA, QUE "DÁ O NOME DE PRAÇA ZÉ DO CAROÇO À PRAÇA INOMINADA SITUADA ENTRE AS RUAS BARÃO DE SÃO FRANCISCO E TORRES HOMEM, NO BAIRRO DE VILA ISABEL, NO ACESSO AO TÚNEL NOEL ROSA".

*Em anexo o PL nº 2503/2023.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

O projeto recebeu o Substitutivo nº 1, sai da Ordem do Dia e segue às comissões pertinentes.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2556/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MONICA CUNHA, QUE "DÁ O NOME DE RUA AMARILDO DE SOUZA (1970-2013) À ATUAL RUA DOIS, LOCALIZADA NO BAIRRO DA ROCINHA, NO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO".

(INTERROMPENDO A LEITURA)

O SR. CARLOS BOLSONARO – Pela ordem, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Pela ordem, o nobre Vereador Carlos Bolsonaro, que dispõe  de três minutos.

A SRA. MONICA BENICIO – Presidente, desculpa. Eu solicitei...

O SR. CARLOS BOLSONARO – Eu queria pedir a verificação nominal, Presidente, por favor.

A SRA. MONICA BENICIO – Presidente.

O SR. CARLOS BOLSONARO – Não. Eu falei antes. Não adianta, não, que eu falei antes. Eu fui o primeiro a falar, porque eu queria pedir nominal, por favor.

A SRA. MONICA BENICIO – Presidente, desculpa. Eu solicitei pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – A palavra está com o Vereador Carlos Bolsonaro.

A SRA. MONICA BENICIO – Presidente. Presidente Pablo.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Pois não.

A SRA. MONICA BENICIO – Enquanto o senhor começou a cantar o projeto, eu solicitei um pela ordem, por favor. Depois o Vereador Dr. João Ricardo, e depois o Vereador Carlos Bolsonaro.
É que o meu pela ordem eu solicitei quando o senhor começou a cantar o projeto, para solicitar o adiamento, a pedido da autora.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Vereadora Monica Benicio, a Mesa Diretora informa que nós não conseguimos ouvi-la e foi ouvida a solicitação prioritariamente do nobre Vereador Carlos Bolsonaro. 
A palavra está com o nobre Vereador Carlos Bolsonaro, que dispõe de três minutos.

O SR. CARLOS BOLSONARO – Obrigado, Presidente. Eu só queria pedir a verificação nominal de votação desse projeto, por favor, Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Agora, com a palavra, pela ordem, a nobre Vereadora Monica Benicio, que dispõe de três minutos. 

A SRA. PRESIDENTE (MONICA BENICIO) – Obrigada, Presidente. Como já anunciei, eu queria solicitar o adiamento da discussão da matéria a pedido da autora do projeto. 

O SR. CARLOS BOLSONARO – Presidente, Vossa Excelência não está conduzindo os trabalhos de jeito correto, não. Com todo respeito. Vossa Excelência teria que conferir o Plenário agora, pela verificação nominal de votação, e depois, sim, alguma coisa que tivesse encaminhamento. Confere? Eu quero aprender aqui. 

O SR. ROCAL – Ainda não estava em votação, não.

O SR. CARLOS BOLSONARO – Tudo bem. Obrigado, Rocal. Então, o erro é meu. Desculpa. 

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Vereador, o projeto ainda não entrou em votação. Não tem como fazer a verificação nominal de votação.
 
O SR. CARLOS BOLSONARO – Se eu falo um segundo depois de Vossa Excelência, vão falar que não dá para fazer nominal. É complicada essa situação. Eu entendo muito bem, mas tudo bem. Vamos seguir o jogo. Desculpe-me, Presidente. Vamos lá. 

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – A Presidência submete ao Plenário o requerimento de adiamento da discussão da matéria por uma sessão. 

O SR. CARLOS BOLSONARO – Presidente, eu não pedi verificação primeiro, nominal?

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado. 

O SR. CARLOS BOLSONARO – Estão levando, estão levando... Estão rasgando o Regimento. 

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Solicitada verificação nominal de votação pelo Vereador Carlos Bolsonaro. 

O SR. CELSO COSTA – Requerimento de verificação nominal de votação, por favor. 

O SR. CARLOS BOLSONARO – Sim, Presidente, mas não é dessa maneira que teria...

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Vereador, o senhor é superexperiente, é um dos meus professores aqui em Regimento Interno. 
Os nobres vereadores têm a autonomia da fala quando a Presidência assim encerra a sua fala e passa a palavra para os nobres vereadores. Por favor, senão a gente não entende o que vossas excelências falam. 
Solicitada verificação nominal de votação pelos Vereadores Carlos Bolsonaro e Celso Costa. 
Em votação. 


(Os senhores vereadores registram seus votos)

 	O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Senhores vereadores, com calma, a Presidência vai refazer a fala e permitir que Vossas Excelência se pronunciem a respeito, para que não tenhamos novamente um problema e, assim, consigamos avançar na pauta, que está extensa. Fica sem efeito a presente votação.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2556/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA MONICA CUNHA, QUE "DÁ O NOME DE RUA AMARILDO DE SOUZA (1970-2013) À ATUAL RUA DOIS, LOCALIZADA NO BAIRRO DA ROCINHA, NO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO".

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A SRA. MONICA BENICIO – Pela ordem, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Pela ordem, a nobre Vereadora  Monica Benicio, que dispõe de três minutos.

A SRA. MONICA BENICIO – Obrigada, Presidente. 
Boa tarde, nobres colegas vereadores e vereadoras. 
Apenas, Presidente, a pedido da autora do projeto, quero solicitar o adiamento da discussão matéria por uma sessão, por favor.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – A Presidência submete ao Plenário o requerimento de adiamento da discussão da matéria por uma sessão. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
A discussão do Projeto de Lei nº 2556/2023 fica adiada por uma sessão.

O SR. DR. JOÃO RICARDO – Pela ordem, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Pela ordem, o nobre Vereador Dr. João Ricardo, que dispõe de três minutos.

O SR. DR. JOÃO RICARDO – Presidente, apenas para relatar, a Vereadora Monica Benicio se adiantou à minha fala. Eu ia exatamente pedir o adiamento da discussão, porque conversei com a Vereadora Monica Cunha perguntando qual o grau de publicidade dessa lei que foi dada à comunidade, se ela tinha conversado com lideranças, ou com associação de moradores; e a Vereadora, com muito carinho e com muito respeito, me relatou que não, que tinha conversado com a família e entidades de direitos humanos. 
Eu, nas minhas caminhadas na Rocinha, conversei com as associações de moradores e com algumas pessoas e não senti que esse projeto tem o calor da maioria da comunidade. 
E eu pediria o adiamento, como a própria bancada do PSOL, na pessoa da Vereadora Monica Benicio, pediu, para que a vereadora pudesse ir até a comunidade, chamar as lideranças para ver como é que esse projeto alcança a comunidade. Já que a Rua Dois é uma rua bastante tradicional da comunidade, uma mudança seria bastante complicada. Uma vez que esse projeto volte à pauta, eu iria encaminhar para o meu voto contrário. 
Agradeço a palavra. Muito obrigado.

A SRA. MONICA BENICIO – Pela ordem, Senhor Presidente, quando couber, por favor.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Pela ordem, a nobre Vereadora Monica Benicio, que dispõe de três minutos.

A SRA. MONICA BENICIO – Obrigada, Presidente. Apenas pra dialogar fraternalmente com o meu colega Vereador Dr. João Ricardo. 
Vereador, foi exatamente por isso. Eu estava acompanhando a intervenção que Vossa Excelência fez a respeito dessa questão que eu acho mais do que legítima, necessária de entender – uma proposição de uma mudança de rua –, de como isso vai impactar o território, de como isso tem sido dialogado com as pessoas daquele território. 
Eu comungo com essa concepção de ideia de que para se propor uma iniciativa como essas, acho que Vossa Excelência está absolutamente correto nas preocupações e nos cuidados que um projeto como esse deve ter, ainda mais numa escala de dimensão populacional como é a Rocinha, uma das maiores favelas da América Latina. 
E eu só solicitei o adiamento porque foi um pedido da autora, que não pôde estar presente na Sessão neste momento e solicitou que fosse requerido o adiamento, justamente pra dar andamento às considerações que Vossa Excelência havia feito na semana passada, entendendo que são preocupações muito legítimas e que devem, sim, ser consideradas. Inclusive, não solicitei por mais sessões para que a própria autora possa tomar a decisão de como irá tramitar o projeto ou como é que vão ser os próximos passos de desenvolvimento.
Portanto, eu solicitei, a pedido da autora, o adiamento da discussão por uma sessão, justamente porque a autora considerou os anseios e as provocações que Vossa Excelência havia feito, com muita pertinência, na semana passada. Apenas para deixar registrado. 
Obrigada. 

O SR. DR. JOÃO RICARDO – Agradeço muito a deferência, Vereadora. 
Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2593/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELO DINIZ, QUE "INCLUI COMO ATIVIDADE EXTRACURRICULAR, O ENSINO DE NOÇÕES BÁSICAS DE ZELO PELA COISA PÚBLICA E DE MEIOS DE ENFRENTAMENTO DA CORRUPÇÃO, AOS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO".

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2593/2023 está aprovado. 
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2663/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAM SIRI, QUE "DECLARA COMO PATRIMÔNIO IMATERIAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO O SAMBA D’AURORA".

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2663/2023 está aprovado. 
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2722/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DR. ROGERIO AMORIM, QUE "DECLARA COMO PATRIMÔNIO HISTÓRICO E CULTURAL DE NATUREZA MATERIAL DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO A ESCOLA MADRE NAZARENA MAJONE LOCALIZADA EM SÃO CRISTÓVÃO".

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2722/2023 está aprovado. 
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2774/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR ÁTILA NUNES, QUE "DECLARA PATRIMÔNIO IMATERIAL DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO A TENDA ESPÍRITA JUSTIÇA E AMOR – TEJA".

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2774/2024 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2888/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO MENDES DE JESUS, QUE "DÁ O NOME DE PRAÇA ERNANDE DE ARAÚJO SOUSA (1953/2019) AO LARGO CONHECIDO COMO PRAÇA DA CAIXA LOCALIZADO NA RUA N. COM A RUA X. E A RUA L, EM JARDIM PALMARES, NO BAIRRO DE PACIÊNCIA".

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2888/2024 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2948/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA TÂNIA BASTOS, QUE "DÁ O NOME DE OSWALDO BAPTISTA FADDA (PATRONO DO JIU-JITSU SOCIAL INCLUSIVO /1920-2005), A UM LOGRADOURO NO BAIRRO DE BENTO RIBEIRO".

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2948/2024 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3025/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GABRIEL, QUE "DECLARA COMO PATRIMÔNIO HISTÓRICO E CULTURAL DE NATUREZA IMATERIAL DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO A REDE DE RESTAURANTES OS XIMENES".

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3025/2024 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3034/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR ELISEU KESSLER, QUE "INCLUI A SEMANA REI PELÉ NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146, DE 2010".

*Incluído pelo Vereador Jair da Mendes Gomes.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3034/2024 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 313/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR ELISEU KESSLER, QUE "CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ BENEMÉRITA DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO A JANE LÚCIA CASTRO DA SILVA".

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Decreto Legislativo nº 313/2024 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue à promulgação.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 323/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR LUIZ RAMOS FILHO, QUE "CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO ALESSANDRO HUELBER NOGUEIRA PINHEIRO".

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Decreto Legislativo nº 323/2024 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue à promulgação.
Registrando a abstenção do Senhor Vereador Pedro Duarte.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 1352/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR RENATO MOURA, QUE "OBRIGA A INSTALAÇÃO DE PLACAS DE SINALIZAÇÃO COM RESPECTIVO HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DE FEIRAS LIVRES LOCALIZADAS NO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE COM EMENDAS DE Nº 1 E 2, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, PENDENTE;
Comissão de Transportes e Trânsito, PENDENTE;
Comissão de Abastecimento Indústria Comércio e Agricultura, PENDENTE;
Comissão de Assuntos Urbanos, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público. 

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.
A Presidência convida o nobre Vereador Luiz Ramos Filho para emitir parecer pela Comissão de Transportes e Trânsito.

O SR. LUIZ RAMOS FILHO – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Transportes e Trânsito é favorável. 
A Presidência convida o nobre Vereador Jair da Mendes Gomes para emitir o parecer pela Comissão de Abastecimento, Indústria, Comércio e Agricultura.

O SR. JAIR DA MENDES GOMES – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Abastecimento, Indústria, Comércio e Agricultura é favorável.
A Presidência convida a nobre Vereadora Teresa Bergher para emitir parecer pela Comissão de Assuntos Urbanos.

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Assuntos Urbanos é favorável.
Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
O SR. JORGE PEREIRA – Senhor Presidente, eu quero fazer uma observação sobre a votação. Sinceramente, eu estou aqui tentando ajudar. Quantidade não é qualidade. Ou a gente entende isso, como tem vários vereadores altamente qualificados dentro desta Casa, vereadores do quilate da Rosa Fernandes, do Cesar Maia, da Teresa Bergher, eu ficaria enumerando vários. 
O que não pode é a qualidade da lei, ela vir mal feita. Nós já estamos dando, olha só, valor imaterial a uma cadeia de restaurante. Nós estamos votando uma lei boa que está jogada no lixo. Nós estamos dando passe para o deficiente, muito bonita a lei, todo mundo votou, mas ninguém viu que a lei não serve para nada. Ela não vai atender ninguém, absolutamente nada, não é porque só diz respeito ao art. 51. Nós estamos dando passe para a barca, que não é do município. Nós estamos dando para o metrô, que não é do município. E os vereadores não reparam nisso. 
O que adianta votar 200 projetos por dia, dizer que é campeão de leis, se essas leis não têm valor nenhum? Elas vão ser vencidas nos tribunais. Desde quando eu vou poder dar passe para a Barcas? Ela não é do município. Como é que eu posso dar passe do metrô, que não é do município? Nós somos vereadores. Os vereadores estão sentados aí, esqueceram que são vereadores, ninguém é deputado estadual, nem federal. Cada um no seu cada um e cada qual. E eu me presto a ficar aqui, sentado, votando tudo para ajudar, mas eu estou cansado. 
Cada vez que vem uma lei, é mais terrível e horrível. As comissões deveriam cuidar disso e ajudar a consertar. Então, não é possível que eu continue votando por quantidade. Eu estou cheio de quantidade. Eu quero votar a qualidade, que as leis sejam boas, que elas passem, que elas tenham a aplicabilidade.
Claro que essa lei que votou e outras não têm aplicabilidade, e ninguém defende a lei. Diga-me por que dar patrimônio, não sei o quê para uma cadeia de restaurante? Tentaram tombar aí a Colombo. Foi uma guerra dos infernos. Poxa, a Manon, a Colombo...

A SRA. TERESA BERGHER – A Manon, Vereador, se me permite.

O SR. JORGE PEREIRA – A Manon etc., é porque eu fico desesperado. Eu acho que eu estou velho para estar aqui neste lugar, sentado numa cadeira o dia inteiro, esperando a hora, atendendo o acolhimento do Presidente, que pede para a gente votar. Eu fico o dia todo me expondo aqui, mas eu estou já cansado. Pelo amor de Deus. 

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) –  Vereador. 

O SR. JORGE PEREIRA – Pelo amor de Deus! 

A SRA. TERESA BERGHER – Um aparte, nobre vereador. 

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Vereador! 

O SR. JORGE PEREIRA – Teresa, pelo amor de Deus, ajude a gente também... de qualidade. 

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Senhores vereadores, nós estamos em processo de votação do Projeto 1352/2019. 
Nosso nobre e respeitoso Vereador Jorge Pereira, o projeto ao qual o senhor se referencia foi votado anteriormente. Eu estou à disposição para interromper toda vez que o senhor quiser se manifestar a respeito do projeto que está sendo discutido no momento. Não sei se o senhor está com algum problema de conectividade, talvez esteja, enfim. 

 O SR. JORGE PEREIRA – Eu lastimo que seja o Presidente, o senhor é um substituto. Deixa eu lhe explicar, só para o senhor entender. Eu estou falando por encaminhamento de votação, é um direito meu... a qualidade da votação da Câmara é péssima, e é um direito meu. No momento, eu tenho esse direito. Pergunte à Mesa, que está sentada aí, se na hora, se eu falo, mande eles me questionarem aí, a Tania, seja lá quem o senhor quiser, já que tem um monte de gente do seu lado aí falando no seu ouvido. Agora, eu não posso entender por que eu tenho que sentar como Vereador, com a minha idade de 78 anos, ajudando a Câmara a aprovar coisas inúteis, para marcar uma quantidade de projetos aprovados. Isso é ridículo, é ridículo! Dizer que é ridículo aqui é um direito meu! Pergunte à Tania se eu não posso pedir um aparte da votação, falar sobre votação! É um direito meu sobre qualquer votação! Não é que está aí, não! 
Eu não estou falando sobre futebol, sobre o Vasco, eu estou falando sobre votação. E é no caso que o senhor está me propondo votar. Então eu estou falando sobre a qualidade da votação. Ela é horrorosa, é péssima! 
Prossiga, Vereador, me perdoe a interrupção dentro do meu direito. 

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Nós estamos em processo de votação. 
Para encaminhar a votação, a nobre Vereadora Teresa Bergher, líder do PSDB, que dispõe de três minutos. 

A SRA. TERESA BERGHER – Obrigada, Senhor Presidente. 
Eu acho que as palavras do nobre Vereador Jorge Pereira – ele tem todo o direito de se posicionar, sim – se referem ao excessivo número de projetos que nós aprovamos nesta Casa. Mas eu, embora ele tenha sido, talvez, excessivamente veemente, eu me somo às palavras dele. 
Ultimamente, principalmente os projetos das sessões extraordinárias, eles primam pela qualidade sim. Eu acho que nós temos aprovado, somos a Câmara que mais produz e aprova projetos no Brasil, o município, no caso, mas, infelizmente, a qualidade deixa a desejar. Tem-se aprovado projetos nesta Casa que, como bem disse o Vereador Jorge Pereira, são absurdos mesmo. Eu acho até que muitos deles chegam a envergonhar o Legislativo, porque não servem, absolutamente, para nada. 
Esta é uma realidade que está acontecendo, eu acho que à exceção dos títulos, que também são um direito dos vereadores, eles têm esse direito a um determinado número de honrarias nesta Casa, tem muito projeto, são muitos, Senhor Vereador, então, eu sou obrigada, embora ache que o Vereador Jorge Pereira, às vezes, seja muito contestador, mas eu me somo às palavras dele. 
Acho que nós precisamos mais primar pela qualidade do que pela quantidade. 
Muito obrigada, Senhor Presidente. 

O SR. ROCAL – Para encaminhar, Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Para encaminhar a votação, o nobre Vereador Rocal, por delegação da liderança do PSD, que dispõe de três minutos. 

O SR. ROCAL – Senhor Presidente, senhoras vereadoras, senhores vereadores, boa tarde. 
Como uma Sessão Extraordinária, eu penso que, quando um vereador discorda de algum projeto que está sendo apreciado, ele pode e tem a legitimidade de pedir verificação nominal da votação, e assim registrar seu voto contrário. Portanto, nesse sentido, cabe dizer que a Câmara também produz mal ou... produz pouco, ou coloca uma hierarquia de quem realmente está no topo da montanha, isso também não é legal com a Câmara de Vereadores da Cidade do Rio de Janeiro.
Esse é o meu encaminhamento, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Em votação.
A Presidência submete ao Plenário a proposta de votação em bloco das Emendas de nos 1 e 2.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovada.
Em votação o bloco de emendas.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Em votação o projeto assim emendado.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
O Projeto de Lei no 1352/2019, assim emendado, está aprovado e voltará em 2ª discussão, após a redação do vencido.
Registrando o voto contrário do Senhor Vereador Pedro Duarte.
Passemos à matéria seguinte:
EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 1265/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES ZICO, FELIPE MICHEL, ALEXANDRE ISQUIERDO E CARLOS BOLSONARO, QUE "INCLUI O DIA MUNICIPAL DO CONSERVADORISMO NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE, CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146/2010".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, FAVORÁVEL, Relator Ver. Luciano Medeiros;
Comissão de Cultura, FAVORÁVEL, Relator Ver. Reimont;
Comissão de Higiene Saúde Pública e Bem-Estar Social, PENDENTE.

*Incluído pelo Vereador Alexandre Isquierdo.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir o parecer pela Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social, a Presidência convida o Vereador Dr. João Ricardo.

O SR. DR. JOÃO RICARDO – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social é favorável.
Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 1265/2022 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Registrando as abstenções dos Vereadores Rocal e Teresa Bergher e os votos contrários das Vereadoras Monica Benicio e Luciana Boiteux.

O SR. DR. ROGÉRIO AMORIM – Presidente, declaração de voto.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Para declaração de voto, o Senhor Vereador Dr. Rogério Amorim, que dispõe de três minutos.

O SR. DR. ROGÉRIO AMORIM – Queria, rapidamente, parabenizar aos autores e, se possível, solicitar a coautoria.
Obrigado.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS


PROJETO DE LEI Nº 1696/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA TAINÁ DE PAULA, QUE "DISPÕE SOBRE A PUBLICAÇÃO DO BOLETIM INFORMATIVO DE DADOS SOBRE MORTES E LESÕES CORPORAIS NO SISTEMA DE TRANSPORTE PÚBLICO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Dr. Gilberto;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, PENDENTE;
Comissão de Transportes e Trânsito, PENDENTE;
Comissão de Segurança Pública, PENDENTE;
Comissão de Higiene Saúde Pública e Bem-Estar Social, PENDENTE;
Comissão de Ciência Tecnologia Comunicação e Informática, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, a Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia.

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.
Para emitir o parecer pela Comissão de Transportes e Trânsito, a Presidência convida o nobre Vereador Luiz Ramos Filho.

O SR. LUIZ RAMOS FILHO – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Transportes e Trânsito é favorável.
Para emitir parecer pela Comissão de Segurança Pública, a Presidência convida o nobre Vereador Dr. Rogério Amorim.

O SR. DR. ROGÉRIO AMORIM – O parecer é favorável, Senhor Presidente.
 
O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Segurança Pública é favorável.
Para emitir parecer pela Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social, a Presidência convida o nobre Vereador Dr. João Ricardo.

O SR. DR. JOÃO RICARDO – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social é favorável.
Para emitir o parecer pela Comissão de Ciência, Tecnologia, Comunicação e Informática, a Presidência convida o nobre Vereador Carlos Bolsonaro.

O SR. CARLOS BOLSONARO – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Ciência, Tecnologia, Comunicação e Informática é favorável.
Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 1696/2022 está aprovado e voltará em 2ª discussão.

O SR. EDSON SANTOS – Pela ordem, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Pela ordem, o nobre Vereador Edson Santos, que dispõe de três minutos.

O SR. EDSON SANTOS – Queria que fosse registrado o meu voto contrário ao Projeto de Lei nº 1265/2022, por favor. É o projeto anterior.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Senhor vereador, já foi proclamado o resultado e a matéria é a anterior. Não há como registrar o voto contrário de Vossa Excelência.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 1751/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MARCIO SANTOS, QUE "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE SAÚDE MENTAL PARA COMUNIDADE ESCOLAR NAS UNIDADES ESCOLARES PÚBLICAS MUNICIPAIS DO RIO DE JANEIRO".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, FAVORÁVEL, Relator Ver. Luciano Medeiros;
Comissão de Higiene Saúde Pública e Bem-Estar Social, PENDENTE;
Comissão de Educação, FAVORÁVEL, Relator Ver. Prof. Célio Lupparelli;
Comissão dos Direitos da Criança e do Adolescente, PENDENTE;
Comissão de Assistência Social, PENDENTE;
Comissão de Defesa da Mulher, PENDENTE;
Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira, PENDENTE.
*Em anexo o PL 1824/2023

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir parecer pela Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social, a Presidência convida a nobre Vereadora Teresa Bergher.

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer pela Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social é favorável.
Para emitir o parecer pela Comissão dos Direitos da Criança e do Adolescente, a Presidência convida o nobre Vereador Jair da Mendes Gomes.

O SR. JAIR DA MENDES GOMES – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão dos Direitos da Criança e do Adolescente é favorável.
Para emitir o parecer pela Comissão de Assistência Social, a Presidência convida o nobre Vereador Dr. Marcos Paulo.

O SR. DR. MARCOS PAULO – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Assistência Social é favorável.
Para emitir o parecer pela Comissão de Defesa da Mulher, a Presidência convida a nobre Vereadora Teresa Bergher.

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Defesa da Mulher é favorável.
Para emitir o parecer pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, a Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia.

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

 O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira é favorável.
Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 1751/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
A Presidência esclarece que na confecção da pauta o Projeto de Lei no 1899 refere-se ao ano de 2023, e não a 2020.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 1899/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR VITOR HUGO, QUE "INCLUI NA LEI Nº 5242/2011 O GRÊMIO RECREATIVO ESCOLA DE SAMBA ARRASTÃO DE CASCADURA COMO DE UTILIDADE PÚBLICA".
PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 1899/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2044/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLO CAIADO, QUE "INCLUI O DIA DO PORTO DO RIO NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE, CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146/2010".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir o parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, a Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia.

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.
Para emitir o parecer pela Comissão de Cultura, a Presidência convida o nobre Vereador Rocal.

O SR. ROCAL – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Cultura é favorável.
Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2044/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2044/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLO CAIADO, QUE "INCLUI O DIA DO PORTO DO RIO NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE, CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146/2010".

PARECERES DA :
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2044/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2049/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDSON SANTOS, QUE "INCLUI O DIA DA CULTURA GEEK CARIOCA NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146, DE 2010".


PARECERES DA :
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, FAVORÁVEL, Relator Ver. Luciano Medeiros;
Comissão de Cultura, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir parecer pela Comissão de Cultura, a Presidência convida o Vereador Rocal.

O SR. ROCAL – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Cultura é favorável.
Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2049/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2083/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA VERA LINS, QUE "INCLUI O DIA DO IMPÉRIO SERRANO NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146/2010".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, FAVORÁVEL, Relator Ver. Jorge Felippe;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Turismo, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir parecer pela Comissão de Cultura, a Presidência convida o Vereador Rocal.

O SR. ROCAL – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Cultura é favorável.
Para emitir parecer pela Comissão de Turismo, a Presidência convida o Vereador Rocal.

O SR. ROCAL – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Turismo é favorável.
Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2083/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2231/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR DR. MARCOS PAULO, QUE "DISPÕE SOBRE O RECONHECIMENTO DOS CÃES E GATOS COMO SERES SENCIENTES, SUJEITOS DE DIREITO, QUE SENTEM DOR E ANGÚSTIA, NA FORMA QUE MENCIONA".


PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, FAVORÁVEL, Relator Ver. Luciano Medeiros;
Comissão dos Direitos dos Animais, PENDENTE
Comissão de Ciência Tecnologia Comunicação e Informática, PENDENTE
Comissão de Meio Ambiente, FAVORÁVEL, Relator Ver. Vitor Hugo;
Comissão de Segurança Pública, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir parecer pela Comissão dos Direitos dos Animais, a Presidência convida o Vereador Luiz Ramos Filho.

O SR. LUIZ RAMOS FILHO – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão dos Direitos dos Animais é favorável.
Para emitir parecer pela Comissão de Ciências, Tecnologia, Comunicação e Informática, a Presidência convida a Vereadora Teresa Bergher.

 ASRA. TERESA BERGHER – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Ciências, Tecnologia, Comunicação e Informática é favorável.
Para emitir parecer pela Comissão de Segurança Pública, a Presidência convida o Vereador Dr. Rogério Amorim.

O SR. DR. ROGÉRIO AMORIM – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Segurança Pública é favorável.
Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2231/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2374/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ZICO, QUE "DECLARA COMO PATRIMÔNIO CULTURAL DE NATUREZA IMATERIAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO, A PASSAGEM CONHECIDA COMO BURACO DO FAIM, EM BANGU".


PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, PENDENTE;
Comissão de Assuntos Urbanos, PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE.


(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, a Presidência convida o Vereador Cesar Maia.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.
Para emitir parecer pela Comissão de Assuntos Urbanos, a Presidência convida o Vereador Rocal.

O SR. ROCAL – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Assuntos Urbanos é favorável.
Para emitir parecer pela Comissão de Cultura, a Presidência convida a Vereadora Teresa Bergher.

A SRA. TERESA BERGHER – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Cultura é favorável.
Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2374/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS


PROJETO DE LEI Nº 2377/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA LUCIANA NOVAES, QUE "INCLUI O DIA DA MUSICOTERAPIA E DO MUSICOTERAPEUTA NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI N° 5.146/2010".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, PENDENTE;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Trabalho e Emprego, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Dr. Gilberto para emitir parecer pela Comissão de Justiça e Redação. 

O SR. DR. GILBERTO – Pela constitucionalidade, Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Justiça e Redação é pela constitucionalidade.
A Presidência convida o Vereador Cesar Maia para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público. 

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhor Presidente.
 
O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.
A Presidência convida o Vereador Rocal para emitir parecer pela Comissão de Cultura. 
O SR. ROCAL – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Cultura é favorável. 
A Presidência convida a Vereadora Teresa Bergher para emitir parecer pela Comissão de Trabalho e Emprego. 

A SRA. TERESA BERGHER – Parecer favorável, Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Trabalho e Emprego é favorável. 
Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão. 
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 2377/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte: 

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2404/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL ALOISIO FREITAS, QUE "INCLUI O EVENTO RIO GASTRONOMIA NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146/2010".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, PENDENTE;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Abastecimento Indústria Comércio e Agricultura, PENDENTE;
Comissão de Turismo, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Dr. Gilberto para emitir parecer pela Comissão de Justiça e Redação. 

O SR. DR. GILBERTO – Pela constitucionalidade, Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Justiça e Redação é pela constitucionalidade.
A Presidência convida o Vereador Cesar Maia para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público. 

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.
A Presidência convida o Vereador Rocal para emitir parecer pela Comissão de Cultura. 

O SR. ROCAL – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Cultura é favorável. 
A Presidência convida o Vereador Jorge Pereira para emitir parecer pela Comissão de Abastecimento Indústria Comércio e Agricultura. 

O SR. JORGE PEREIRA – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Abastecimento Indústria Comércio e Agricultura é favorável. 
A Presidência convida o Vereador Rocal para emitir parecer pela Comissão de Turismo. 
O SR. ROCAL – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Turismo é favorável. 
Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão. 
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 2404/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.

O SR. PEDRO DUARTE – Senhor Presidente, para declaração de voto. 

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Para declaração de voto, o Senhor Vereador Pedro Duarte, que dispõe de três minutos.
 
O SR. PEDRO DUARTE – Obrigado, Presidente. 
Sendo bem breve, só gostaria de solicitar coautoria ao Vereador Rafael Aloisio Freitas, caso seja possível. Vou mandar mensagem para ele também diretamente. Muito obrigado, Presidente. 
Passemos à matéria seguinte:
ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2454/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO COSTA, QUE "INCLUI O DIA DO JORNALISTA NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI 5.146/2010".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Trabalho e Emprego, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.
A Presidência convida a nobre Vereadora Luciana Boiteux para emitir parecer pela Comissão de Cultura.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – Parecer favorável, senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Cultura é favorável.
A Presidência convida o nobre Vereador Rocal para emitir parecer pela Comissão de Trabalho e Emprego.

O SR. ROCAL – Parecer favorável, senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Trabalho e Emprego é favorável.
Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2454/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2465/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO PINHEIRO, QUE "INCLUI O DIA DE CONSCIENTIZAÇÃO E ENFRENTAMENTO DA SOLIDÃO NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146/2010".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, PENDENTE;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE;
Comissão de Higiene Saúde Pública e Bem-Estar Social, PENDENTE.
 
(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Dr. Gilberto para emitir parecer pela Comissão de Justiça e Redação.

O SR. DR. GILBERTO – Pela constitucionalidade, senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Justiça e Redação é pela constitucionalidade.
A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.
A Presidência convida o nobre Vereador Rocal para emitir parecer pela Comissão de Educação.

O SR. ROCAL – Parecer favorável, senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Educação é favorável.
A Presidência convida a nobre Vereadora Luciana Boiteux para emitir parecer pela Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – Parecer favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social é favorável.
Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2465/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.

A SRA. MONICA BENICIO – Presidente, apenas para solicitar coautoria, se houver anuência do autor, e parabenizá-lo pela iniciativa. Obrigada.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2493/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA VERONICA COSTA, QUE "INSTITUI A CAMPANHA MUNICIPAL PERMANENTE DE CONSCIENTIZAÇÃO E DIVULGAÇÃO DA LEI NACIONAL Nº 14.682/2023, QUE CRIA O SELO EMPRESA AMIGA DA MULHER".

PARECERES DA :
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE COM EMENDAS DE Nº 1 E 2, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, PENDENTE;
Comissão de Defesa da Mulher, PENDENTE;
Comissão de Abastecimento Indústria Comércio e Agricultura, PENDENTE;
Comissão de Trabalho e Emprego, PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Cesar Maia para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público. 

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.
A Presidência convida a Vereadora Teresa Bergher para emitir parecer pela Comissão de Defesa da Mulher. 

A SRA. TERESA BERGHER – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Defesa da Mulher é favorável. 
A Presidência convida o Vereador Jorge Pereira para emitir parecer pela Comissão de Abastecimento Indústria Comércio e Agricultura. 

O SR. JORGE PEREIRA – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Abastecimento Indústria Comércio e Agricultura é favorável. 
A Presidência convida o Vereador Rocal para emitir parecer pela Comissão de Trabalho e Emprego. 

O SR. ROCAL – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Trabalho e Emprego é favorável. 
A Presidência convida o Vereador Rocal para emitir parecer pela Comissão de Educação. 

O SR. ROCAL – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Educação é favorável. 
Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação. 
A Presidência submete ao Plenário proposta de votação em bloco das Emendas nºs 1 e 2. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado. 
Em votação o bloco de emendas nºs 1 e 2. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado. 
Em votação o projeto assim emendado. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 2493/2023, assim emendado, está aprovado e voltará em 2ª discussão, após a redação do vencido.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2588/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MARCIO RIBEIRO, QUE "INCLUI NA LEI Nº 5.242, DE 2011, A ASSOCIACAO DE VETERANOS DO CORPO FUZILEIROS NAVAIS - AVCFN, COMO DE UTILIDADE PÚBLICA".

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2588/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2670/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DR. CARLOS EDUARDO, QUE "CRIA A CAMPANHA DE REABILITAÇÃO CARDÍACA E METABÓLICA DO RIO DE JANEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCAIS".

PARECERES DA :
Comissão de Justiça e Redação Pela CONSTITUCIONALIDADE COM EMENDA DE Nº 1, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público PENDENTE;
Comissão de Higiene Saúde Pública e Bem-Estar Social PENDENTE;
Comissão de Ciência Tecnologia Comunicação e Informática PENDENTE;
Comissão de Educação PENDENTE;
Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.
A Presidência convida o nobre Vereador Jorge Pereira para emitir parecer pela Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social.

O SR. JORGE PEREIRA – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social é favorável.
A Presidência convida o nobre Vereador Carlos Bolsonaro para emitir parecer pela Comissão de Ciência, Tecnologia, Comunicação e Informática.

O SR. CARLOS BOLSONARO – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Ciência, Tecnologia, Comunicação e Informática é favorável.
A Presidência convida o nobre Vereador Rocal para emitir parecer pela Comissão de Educação.

O SR. ROCAL – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Educação é favorável.
A Presidência convida a nobre Vereador Luciana Boiteux para emitir parecer pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira é favorável.
Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação a Emenda nº 1.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovada.
Em votação o projeto assim emendado.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2670/2023, assim emendado, está aprovado e voltará em 2ª discussão, após a redação do vencido.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2677/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DR. JOÃO RICARDO, QUE "INCLUI O DIA DO CAVAQUINHO NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146, DE 2010".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público PENDENTE;
Comissão de Cultura FAVORÁVEL, Relator Ver. Monica Benicio.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.
Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2677/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2721/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELO ARAR, QUE "DECLARA COMO PATRIMÔNIO CULTURAL DE NATUREZA MATERIAL DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO O MIRANTE DA ROCINHA".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação Pela CONSTITUCIONALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público PENDENTE;
Comissão de Assuntos Urbanos PENDENTE;
Comissão de Cultura PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público  é favorável.
A Presidência convida o nobre Vereador Jorge Pereira para emitir parecer pela Comissão de Assuntos Urbanos.

O SR. JORGE PEREIRA – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Assuntos Urbanos é favorável.
A Presidência convida o nobre Vereador Rocal para emitir parecer pela Comissão de Cultura.

O SR. ROCAL – Parecer favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Cultura é favorável.
Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2721/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2862/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR ROCAL, QUE "DISPÕE SOBRE A SEMANA DO PATRONO ESCOLAR, NO ÂMBITO DAS ESCOLAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação Pela CONSTITUCIONALIDADE COM EMENDA DE Nº 1, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público PENDENTE;
Comissão de Educação PENDENTE;
Comissão de Cultura PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Jorge Pereira para emitir o parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público.

O SR. JORGE PEREIRA – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.
A Presidência convida a nobre Vereadora Luciana Boiteux para emitir o parecer pela Comissão de Educação.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Educação é favorável.
A Presidência convida o nobre Vereador Dr. Rogério Amorim para emitir o parecer pela Comissão de Cultura.

O SR. DR. ROGÉRIO AMORIM – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – O parecer da Comissão de Cultura é favorável.
Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação a Emenda nº 1.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovada.
Em votação o projeto assim emendado.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2862/2024, assim emendado, está aprovado e voltará em 2ª discussão, após a redação do vencido.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2910/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR DR. GILBERTO, QUE "INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE APOIO E INCENTIVO À MULHER NO ESPORTE NO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO".

PARECER CONJUNTO DAS Comissões de Justiça e Redação, de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, de Esportes Lazer e Eventos, de Defesa da Mulher, de Educação, dos Direitos da Criança e do Adolescente, do Idoso, dos Direitos da Pessoa com Deficiência, de Segurança Pública, de Trabalho e Emprego e de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira, Pela CONSTITUCIONALIDADE E NO MÉRITO FAVORÁVEL, Relator Ver. Inaldo Silva;

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 2910/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2954/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA ROSA FERNANDES, QUE "DISPÕE SOBRE ÁREA DE ESPERA CLIMATIZADA NOS POSTOS DE SAÚDE, CLÍNICAS DA FAMÍLIA, HOSPITAIS PÚBLICOS E PRIVADOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO".

PARECER CONJUNTO DAS Comissões de Justiça e Redação, de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social, de Trabalho e Emprego e de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira, Pela CONSTITUCIONALIDADE E NO MÉRITO FAVORÁVEL, Relator Ver. Dr. Gilberto.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 2954/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 338/2024 DE AUTORIA DOS VEREADORES CARLO CAIADO, TÂNIA BASTOS, MARCOS BRAZ, RAFAEL ALOISIO FREITAS E WILLIAN COELHO - MESA DIRETORA E DAS COMISSÕES DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, DE ADMINISTRAÇÃO E ASSUNTOS LIGADOS AO SERVIDOR PÚBLICO E DE FINANÇAS ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA, QUE "DISPÕE SOBRE A FIXAÇÃO DO SUBSÍDIO DOS VEREADORES À CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO PARA VIGORAR NA 12ª LEGISLATURA (2025 A 2028)".

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Decreto Legislativo nº 338/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Registrando a abstenção das nobres Vereadoras Monica Benicio, Monica Cunha e Luciana Boiteux.
Esgotada a pauta que justificou a presente Sessão, a Presidência, antes de encerrar, convoca Sessão Ordinária para amanhã, quinta-feira, dia 6 de junho, às 14 horas. A Ordem do Dia é a continuação da designada anteriormente.
Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se a Sessão às 16h45)
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